

# 送别之时,胜利是最好的赠礼

## CBA常规赛今晚收官,高速男篮客战江苏

本报记者 刘伟

时光飞逝,2014-2015赛季CBA联赛常规赛,转眼到了落幕之际。对于早早告别季后赛的高速男篮而言,客场挑战升班马江苏同曦,将成为本赛季的告别战。与此同时,这场比赛,也很可能成为山东队几位球员的告别战,离别之时,胜利无疑是给自己的最好赠礼。

本赛季结束后,杰特的合同到期,在续约问题上,俱乐部三缄其口。尽管在不少论坛当中,球迷们表达了对杰特的不舍之情,对他带给山东篮球曾经的荣

耀充满了怀念,但站在俱乐部的角度,连续两个赛季无缘季后赛,球队已经到了在外援方面做出改变,尝试新人的时候了。

杰特本人表示,自己也不知道下个赛季会去哪里,他现在的目标还是下一场比赛,“享受跟队友们在一起赢球的快乐。”不管杰特下赛季能否归来,用一场胜利献给这位山东篮球的老朋友,都是最好的选择。

同杰特不同,克拉克、陈世念留下的可能微乎其微。主场同江苏同曦的比赛,是克拉克来到高速男篮的首场比赛,处子秀上,克拉克表现不错,帮助高速

男篮拿下了一场胜利。然而从这个赛季总体看来,克拉克同高速男篮并不兼容,“不三不四”的定位,内线指望不上他,外线他又分享了国产锋线太多的出手机会。克拉克作为进攻终结点,效率并不是很突出,而作为一个进攻发起点,为队友创造机会的能力,又乏善可陈。下个赛季,高速男篮需要一个更纯正的内线,克拉克并不适合。

宝岛球员陈世念的加盟,是山东男篮时隔多年,在国内球员市场甩出的一个大手笔,然而这笔引援完全没有达到预期。本赛季,陈世念总共为高速男篮出场

25次,交出了场均1.8分1.2个篮板1.4次助攻的数据,数值一般,一位老后卫的价值,也完全没有得到体现。多数时候,陈世念被摺在了板凳上,难有出场机会。

不出意外,同江苏同曦的比赛,也将成为克拉克和陈世念在球队的告别战。

截至目前,江苏同曦10胜27负,战绩远比同为升班马的重庆要好。值得一提的是,同曦取胜的10场比赛,有9场是在主场所获,其家门口的战斗力还是非常强的。本赛季,高速男篮客场战绩一直不佳,赛季收官战要想获胜,恐怕还得经历一场恶战。

### 东莞新疆谁会出局?青岛能否锁定第三?

## CBA收官战,给你好看

对于高速男篮而言,同江苏同曦的收官战,事关荣誉,无关生死。但在其他场次,为了最后一个季后赛名额,为了在季后赛对阵中占据更有利的位次,一场场恶战还在继续。季后赛的悬念,被延续到了最后一轮。

本报记者 刘伟

### 豪门新疆队

#### 一只脚迈进深渊

毫无疑问,CBA收官战最大的看点,是新疆和东莞到底谁会出局。联赛第37轮战罢,季后赛前七席正式出炉,季后赛争夺正式演变为两队PK,东莞和新疆当中的一支球队出局。

新疆队本来完全有机会在第37轮锁定季后赛席位,但令人意想不到的,客场面对战绩糟糕,仅仅单外援出战的福建队,新疆竟然输了球。新疆输球,给了客场同时输球的东莞最后一根救命稻草。

目前,新疆队、东莞同为24胜13负,最后一轮,东莞主场迎战已经季后赛无忧的北京,新疆

则要在客场挑战季后赛无望的佛山。因为本赛季两回合交手,新疆被东莞双杀,相互交锋处于完全劣势,能否晋级季后赛,命运其实已经不在自己的掌控之中。换言之,新疆晋级只有一种可能:首先要保证自己客场拿下佛山,还要寄希望东莞主场输给北京,这谈何容易。

因为东莞在同新疆的PK中更占优势,他们只要赢球即可,命运在自己的掌控之中。新疆除了要赢球,还得看东莞脸色。退一万步讲,即便是面对佛山,新疆也没有十足的取胜把握,要知道佛山队上一轮同山西的比赛中,将对手逼进了加时,最终遭

憾输球。

对新疆这支金元打造起来的豪门而言,挥霍机会的结果,极有可能是一个颗粒无收的赛季。

### 锁定第三

#### 青岛队压力不大

山东男篮已经无缘季后赛,山东球迷此时的目光,逐渐聚焦到了同省小弟青岛身上。

青岛队目前以27胜10负,位居联赛第三,战绩同北京持平。他们领先北京的优势,也仅仅局限在两回合交手,自己的小分略占优势上。如果最后一轮青岛输球,北京客场拿下东莞,青岛第三的位置将不保。

目前来看,这种情况发生的几率很

小。青岛最后一轮将在主场迎战季后赛无望的天津,赢球几乎毫无悬念,而北京的对手东莞,则是一头为季后赛杀红眼的野兽,赢球难度极大。不出意外,青岛队将会稳稳锁定常规赛第三。

在客场不敌山西的比赛当中,哈达迪闪了一下腰,目前已经休息了近一周。检查显示,哈达迪伤势并无大碍,休息更多是为季后赛蓄力。到2月6日季后赛开打,目前还有近一周的时间,有了这段难得的休整期作保证,哈达迪在季后赛的状态值得期待。

克拉克还能否出现在下赛季的山东队中?  
本报记者  
王鸿光 摄

## 女王,澳网臣服在你脚下

### 小威2:0胜莎拉波娃,成澳网女单第一人

本报记者 许恺玲

“我真的回来了”。当颁奖仪式上小威眼带泪光地说出这句话时,带给球迷的也是一份满满的感动。1月31日,小威时隔五年终于再夺澳网女单冠军。

此前小威共五次夺澳网女单冠军,但上一次夺冠还是2010年。这几年小威经历伤病的困扰,每次在澳网都莫名其妙地早早告别赛场,甚至过去

四届都没有进入过决赛。本场决赛,小威面对十多年从未战胜过自己的莎拉波娃,再次将连胜纪录扩大,以6:3,7:6击败对手,五年后终于又捧起了冠军奖杯。

赛后,小威说,“我要祝贺玛丽亚,她表现非常好,真的将我逼到了极致。”正如小威所说,也许对手不是莎娃,小威不会在感冒时依旧有如此的战斗力和如此精彩的表现。全场比赛小威发出18记ACE,让外界看到,那

个力量小威没有因为又年长了一岁而状态下滑。

赢得了这个冠军之后,小威成了澳网不折不扣的女王,这是小威职业生涯的第6个澳网冠军,是澳网夺得女单冠军次数最多的球员,同时小威也成为澳网最年长的女单冠军。这个冠军也是小威职业生涯第19个大满贯单打冠军,她也超越了埃弗特和纳芙拉蒂诺娃,排名公开赛时代历史第二,仅次于格拉芙的22冠。

## 旧仇未报,又添新恨

本报记者 许恺玲

世界单打排名前两位的选手,澳网女单的头号、二号种子会师决赛,这就是让无数球迷期待的精彩对决,但小威和莎娃的对决,却是场上场下一样精彩。

在如今女子网坛,小威和莎拉波娃绝对是一对有故事的对决。2004年的温网女单决赛,17岁的莎拉波娃横扫小威夺得自己第一个大满贯冠军,那是莎娃第一次战胜小威。也是在那一年,莎娃全面爆发,在年终总决赛的决赛中再次击败小威,而当时小威先赢一盘,次盘肌肉拉伤,仍坚持比赛。但年轻气盛的莎娃丝毫没有表现

出怜悯,反而激情高昂地利用小威的受伤翻盘,此后两个人的梁子就算是结下了。但也就是那场胜利之后,十多年来,莎拉波娃再也没有战胜过小威。

赛场的恩怨只是一部分,这两位场下的纷争也不少。都说红颜祸水,但对于这两位来说,故事却和蓝颜有关。2012年法网失利后,小威与她的现任主教练帕特里克合作,而当时帕特里克的网球学校里还有一位球员,就是迪米特洛夫。随后小威与迪米传出绯闻,但当事人并没有证实。可好戏才开始,就在绯闻传出不久后,莎拉波娃半路杀出,与迪米的恋情曝光,于是莎娃立刻被外界当做“抢了小威男友的人”。而这一段过往也被

许多媒体当做是两人翻脸的根本原因。2013年小威法网夺冠后,《滚石》杂志刊发了一段小威的话“如果她真那么想和那个黑心肠的男人在一起,扑上去吧”,暗指对莎娃的不满。而莎娃也就此正面回击,让外界看到了,这两人当真是一山不容二虎。

而今年的澳网女单决赛,两人又一次上演巅峰对决。只要莎娃让小威狼狈一点,小威立刻还以颜色。从赛前互不理睬的合影,到颁奖典礼中,莎娃那不爽的眼神,处处都暴露了莎娃心中的不服气。但不服气有啥用呢,小威就像是莎娃面前的一座山,16连败之后,莎娃不知何时能迈过这个坎儿。



小威庆祝来之不易的冠军。  
新华社发